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Vamos continuar com algumas questdes sobre multiplicagdo, continuando as atividades propostas
nas semanas 11 e 12.

Questao 1: A professora de Eduardo escreveu no quadro a operacao
abaixo. Ele foi o primeiro da turma a resolver e acertar.
Eduardo encontrou como resultado:

a) 1204

b) 1304

c) 12840

d) 13040

Questédo 2: Observe o cartaz:

Se considerarmos que a sorveteria dispde de 3
SORVETERIA TIA JUWU . - .
sabores e 2 tipos de recipientes. Quantos tipos
Escolha o sabor € o reciplente: diferentes de sorvete podem ser montados?
Morango casquinha : a) 2
Chocolate Coplnho : b) 3
Crewe c) 5
d) 6

Questdo 3: Marcelo foi a uma lanchonete em que o cliente monta seu proprio sanduiche. O cliente
pode escolher entre 3 variedades de pées e 6 tipos de recheios.
De quantas maneiras diferentes Marcelo pode montar um sanduiche escolhendo uma variedade de
pao e um tipo de recheio?

a) 18 b) 9 c) 3 d 2

Questao 4: Em um auditério, as cadeiras estao organizadas em 9 fi leiras com 100 cadeiras em cada
uma. Quantos pessoas este auditério comporta?
a) 90 b) 900 c) 9000 d) 9100

Questao 5: Laura e Eva séo patinadoras excelentes. Numa tarde, foram juntas patinar em uma pista
circular de 80 metros de comprimento. Em 15 minutos, Laura deu 30 voltas na pista e, a0 mesmo
tempo, Eva deu 20 voltas. No total, as duas patinadoras percorreram:

a) 4000 metros b) 750 metros c) 145 metros d) 130 metros




Questéao 6: Carlos guardou sua colecao de latas de refrigerante em caixas. Em cada caixa couberam
28 latas. Ele usou 7 caixas e sobraram 6 latas. Quantas latas tem a colecdo de Carlos?
a) 194 b) 196 c) 202 d) 238

Para saber mais: Problema envolvendo multiplicagdo com nimeros naturais

https://www.youtube.com/watch?v=GIOyJzSlleq

Diviséo

A divisdo é uma das quatro operacdes basicas da matematica e é inversa a multiplicacdo. A
divisdo de um numero consiste em seu fracionamento, na sua fragmentagéo, que pode ter como
resultado um nimero inteiro ou um nimero decimal.

Assim como as outras operagfes fundamentais da matemaética, a divisdo também esta muito
presente em nosso cotidiano, por isso, € essencial conhecer bem esse processo, a fim de adquirir
pratica e tornar esse calculo mais agil.

Elementos da diviséo

Quando vamos dividir um namero P por um nimero d, devemos buscar um namero q que
multiplicado por d seja igual a P. Cada um desses elementos recebem um nome: P é chamado de
dividendo, d é o divisor e gq o0 quociente.

Nem sempre € possivel encontrar esse numero g, em alguns casos, a multiplicagdo de d por
g apenas fica muito proxima de P. Nessas situagfes, a diferenca de P pelo resultado da multiplicagéo
de d por g é chamado de resto e sera denotado por .

Exemplos

a) 28 :2 =14, pois 2 x 14 =28 — Divisado exata

b) 29 : 2 # 14, pois 2 x 14 = 28 — Divisdo ndo exata, apresenta resto = 1

Quando o resto ndo aparece, ou seja, quando r = 0, dizemos que o numero P é divisivel por d. Caso
contrario, P nao é divisivel por d.
Podemos afirmar que:
P=dxqg+r
Vejamos agora um método que facilita encontrar todos esses elementos: método da chave. Veja a

figura abaixo:

p|d

q

Passo a passo da divisédo
Para facilitar o processo de divisdo, temos um algoritmo, isto €, temos um passo a passo que pode

facilitar. Para verificarmos esse processo, vamos tomar a seguinte diviséo 64: 4.

Primeiro passo: montar a operagao utilizando o método da chave.

64| 4



https://www.youtube.com/watch?v=GlOyJzSlleg

Segundo passo: tentar encontrar um nimero que multiplicado por 4 seja igual a 64. Como essa ndo
€ uma tarefa facil, vamos tomar somente o nimero 6 para dividir com o nimero 4, ou seja, 0
algarismo da dezena. Assim, devemos determinar um numero inteiro que multiplicado por 4 seja

igual a 6 ou que chegue o mais préximo possivel. Veja:

64| 4 4
4 ‘1
2 1 4

Terceiro passo: prosseguir a divisdo descendo o algarismo da unidade, que néo foi dividido, nesse

caso, o0 4. Veja:

6'4, 4 g

4 X
16 =

24 24

24

0

O processo chega ao fim, quando obtemos que o resto € igual a 0. Caso contrario, devemos

continuar a divisdo seguindo os mesmos procedimentos.

Questdao 7: Pratique o uso do algoritmo, resolvendo as divisbes indicadas:
a) 28:4 b) 42:3 c) 67:5 d) 99:8

Questao 8: Gabriel ganhou 20 massas de modelar. Ele repartiu igualmente essa quantidade entre
ele e seus 4 irméos.
Quantas massinhas de modelar, ao todo, Gabriel e cada um de seus 4 irmaos ficou?

a) 4 b) 5 c) 24 d) 25

Questao 9: Fatima distribuiu igualmente 87 canetas a 3 criancas. Quantas canetas recebeu cada
uma dessas criangas?
a) 90 b) 87 c) 29 d 24

Questao 10: Observe na figura abaixo o antncio de uma promog¢ao.

Laura e seus amigos ganharam 8 chaveiros dessa

ogAO
promocao. Quantas barras de chocolate eles PROM _ > COMPRE 10 BARRAS &
compraram? ﬂ ' S eh o
b) 20
c) 40
d) 60

Para saber mais: Nunca mais erre divisao
https://youtu.be/-CVOQKOIr8iU



https://youtu.be/-CVQK0Ir8iU

SEMANAS 13 e 14

PONTE DO SABER

Disciplina: Matematica 52 série do Ensino Fundamental - EJA

Nestas atividades, vamos dar continuidade a resolugéo de problemas com diviséo e

multiplicagé&o.
Questao 1: Observe ao lado os 3 pares de ténis e 0s 3
pares de meias que Mariana comprou.
Quantas combinacdes diferentes ela podera fazer ao
usar cada par de ténis com cada par de meias?

a) 12 c) 6

b) 9 d) 3

Questao 2: Luciana comprou um armario com 5 prateleiras. Ela organizou 255 miniaturas
nessas prateleiras, colocando a mesma quantidade em cada uma delas.
Quantas miniaturas foram colocadas em cada prateleira desse armario?

a) 1275 b) 250 c) 51 d) 15

Questao 3: Cassiano e Lidia aproveitaram a promocao de um tipo de caneta em uma
papelaria e resolveram comprar algumas unidades. Cassiano comprou 2 dessas canetas e
pagou 5 reais por essa compra. Lidia comprou 12 dessas canetas.

Quial foi o valor pago por Lidia nessa compra?

a) 15 reais b) 25 reais c) 30 reais d) 60 reais

Questdo 4: Em uma campanha foram arrecadados 1 683 agasalhos para serem distribuidos
igualmente para 9 comunidades. Quantos agasalhos cada comunidade recebeu?
a) 187 b) 962 c) 1674 d) 15147

Questao 5: Marta comprou lagos para cabelos e distribuiu entre suas 5 amigas. Cada uma
ficou com 4 e ainda sobraram 3 la¢os. Quantos lagos Marta comprou?
a) 17 b) 19 c) 20 d) 23

Questao 6: Renato colheu 1.530 quilogramas de laranjas e quer coloca-las em sacos, cada
um com 18 quilogramas de laranjas. Quantos sacos ele vai precisar para ensacar todas as
laranjas?

a) 58 b) 64 c) 72 d) 85




